
Postup pri plánovanom prijatí pacienta na DORL kliniku 

Pacienti prichádzajú na plánovaný operačný zákrok, alebo iné vyšetrenie po 
predchádzajúcom vyšetrení na jednej z našich ORL ambulancii, kde lekár z indikuje 

operačný zákrok, alebo iné vyšetrenie pri ktorom je nutná hospitalizácia. Už na 
ambulancii sestra oboznámi pacienta, aké predoperačné vyšetrenia si má pacient 
priniesť a kedy si ich má dať u svojho pediatra naplánovať, tak aby dodržali limit 10 dní 
pred operačným zákrokom. Upozorní na to, že minimálne tri týždne pred plánovaným 
chirurgickým výkonom musí byť dieťa zdravé (po ukončenej antibiotickej liečbe, bez 
infekcie dýchacích ciest, herpesu, kútikov a iných infekčných ochorení) a odstup od 

očkovania by mal byť aspoň 2 mesiace. Ďalej im povie ako bude hospitalizácia 
prebiehať, kedy sa majú dostaviť na príjem, čo si majú zo sebou na hospitalizáciu 
priniesť, hlavne základné hygienické potreby, dievčatá by nemali mať nalakované 
nechty, náušnice a v deň chirurgického výkonu sa nelíčiť. Ak ide  dieťa na operáciu, 
môže ho rodič/zákonný zástupca  v rámci prípravy pred operačným výkonom 
sprevádzať do vyhradenej časti priestorov operačného traktu. V takom prípade, 
nakoľko je to prísne sterilné prostredie, žiadame rodičov, aby  si vopred zakúpili 
jednorazové operačné oblečenie vo verejnej lekárni v poliklinike NÚDCH alebo v 
ktorejkoľvek  inej lekárni. 
 

Objednať nadštandardnú izbu odporúčame už pri plánovaní termínu hospitalizácie 
(objednať si ju môže na tel. čísle +421 2 59371 132 alebo priamo pri objednávaní 
termínu zákroku). V prípade, že pre chorobu dieťaťa alebo z iného dôvodu sa dieťa 
nemôže dostaviť na hospitalizáciu požiadame o odhlásenie na telefónnom čísle +421 

2 59371 132. Dieťa preobjednáme na iný termín a zároveň neblokujete termín inému 
pacientovi. 

Konkrétny termín dostanú pacienti v našej ambulantnej karte, kde dostanú pokyny 
k hospitalizácii aj v tlačenej forme, s presným dátumom príjmu a termínom operácie 
alebo vyšetrenia. Na pokynoch sú aj telefónne čísla, kde majú potvrdiť príjem 3 dni 

pred termínom hospitalizácie, prípadne odhlásenie, alebo zmenu termínu 
hospitalizácie. 

V deň príjmu 

Po zaregistrovaní pri vstupe do nemocnice v centrálnej registrácii pacientov na prízemí 
NÚDCH vo vestibule polikliniky si vyzdvihnú ambulantnú kartu  dieťaťa v ORL 
kartotéke – na prízemí vedľa oddelenia, následne idú s kartou na ORL príjmovú 
ambulanciu, ktorá sa nachádza vedľa kartotéky 

V prípade, ak ide pacient na hospitalizáciu za účelom plánovaného chirurgického 
výkonu jednodňovej starostlivosti, dostaví sa s dieťaťom a jeho lekárskymi správami 
a výsledkami predoperačných vyšetrení na príjmovú ambulanciu deň pred termínom 
plánovanej hospitalizácie v čase medzi 8:00 – 10:00 – na prízemí, blok A, vedľa kliniky 

DORL. 



Lekár skontroluje predoperačné vyšetrenia, vyšetrí pacienta, a ak je všetko v poriadku, 

ide pacient na anestéziologické predoperačné vyšetrenie do anestéziologickej 
ambulancie v poliklinike na 1.poschodie č. dverí 107. Následne sa pacient vráti do 
príjmovej ORL ambulancie, kde sa skontroluje či anestéziológ odporučil výkon 
v celkovej anestézii. Ak áno, odprevadí sestra pacienta sprievodcu na DORL kliniku. 
Ak je to pacient jednodňovej starostlivosti, poučí ho sestra o tom, že má prísť 
nasledujúce ráno o 7.00 nalačno na príjmovu ambulanciu a následne pacient 
odchádza domov. 
 

Na oddelení pacienta a sprievodcu/zákonného zástupcu prevezme sestra, ktorá 
pracuje na lôžkovom oddelení. Uloží ich na izbu, pridelí im lôžko a oboznámi ich 
s režimom na oddelení. 
 

 


